

“三天没见到妈妈，我们偷偷去看一眼”

本报讯（晚报记者 蔡佳 实习生 胡锦涛）昨天，一张无锡地铁三阳广场站的照片在朋友圈刷屏：一位老人抱着一个小朋友，久久凝望着车站控制室不愿离开。从无锡地铁集团获悉，照片中的小朋友是地铁三阳广场站副站长郑晰文的儿子，因为三天没见到妈妈，奶奶带他来车站偷偷看一眼一直坚守在岗位上的妈妈。

连日来，无锡地铁全力开展防疫防汛防台工作，许多工作人员都以车站为家。“现在是防台防汛防疫的关键阶段，我们不能掉链子，一定要站好岗履好职。”郑晰文说，三阳广场站有5个安检口，人员部署需求更大。同时，6个无雨棚出入口、9个直通路面的风亭风

井、10个电动扶梯下的积水井都要实时查看积水情况和水泵状态。

儿子21个月大，正是需要父母陪伴的时候，郑晰文和丈夫同为地铁职工，在应急工作压力下，只能把孩子交给老人。“三天没有见到妈妈，儿子无法克服对妈妈的思念，奶奶只好带他来车站看妈妈。”郑晰文说，小朋友很懂事，他知道现在是特殊时期不能打扰妈妈的工作，只能隔着玻璃默默地看着妈妈工作。郑晰文在忙碌间一抬头，猛然看见趴在玻璃前的儿子，她欣喜地在车控室里给儿子比了个“耶”，然后继续投入到紧张有序的工作中，等工作全部结束后她才走出去，紧紧地抱住了儿子。



大树长过了电线令人愁 谁来帮我们修理一下

本报讯“台风来了，树枝左右摇摆，中间夹着电线来回晃，太可怕了！”昨天，家住广瑞三村40号附近的孙先生向“小南来帮办”栏目发起求助。

26日上午，记者来到广瑞三村，发现40号楼的这棵香樟树长势不错，约有四层楼高，树枝中间夹杂着多路电线。孙先生表示，他住在一旁的38号楼，但平时早出晚归，每次都要从这里经过。他在本次台风来临前已向多个部门求助，但一直没有回音。这棵大树以前也发生过刮断电线的事件，导致周边地区停电。

40号楼一楼的阿婆介绍，这棵香樟树是她当年入住时从体育公园那里挖来的，当年只是一棵小树苗，三四十年长成了参天大树。据观察，除了40号楼东边的这棵树，北边一排大楼也有大树穿线的问题，周边居民都很担心。有居民介绍，这棵树其实前两年因同样的问

题来修剪过，但树木长得实在太快，很快又长过了电线。

致电广瑞二村社居委后，工作人员小顾迅速来到现场。他也觉得这棵大树长得过于高大，尤其在台风天，万一树枝碰撞出现火花，很危险。对于居民建议的直接锯掉树木，他咨询了上级部门，得知这一操作很难执行，一般绿化部门不建议砍树。这样的话，只有一个方法，他们会尽快联系绿化部门前来修剪树木，可能要对周边线路临时断电，才能完成操作。其实，40号楼附近还有4棵香樟树，也存在同样的问题，他们已向上级部门申请修剪，这次将一并上报，争取这几天赶紧来修剪一下树木。

据观察，树线矛盾在老新村普遍存在。几十年前种下的绿树，给小区带来了清凉，但有些所处位置较为特别，越长越高，与空中的各种电路交织在一起，成为安全隐患。最近几年，无锡宜居住区改造

过程中，加大了空中电线杆的落地，使得电路尽量从地面走。广瑞二村社居委工作人员介绍，期待下一轮老新村改造时，能通过改线彻底解决这一问题，既保留原有的绿化，也消除了安全隐患。（小黄）

【链接】

帮办寻亲、帮办牵线、帮办说法、帮办提醒、帮办代问、帮办调查、帮办故事会，十八般武艺看小南。有需要，可拨打电话0510-88300000，或添加小南微信（ID：jnwbxn），请让小南来帮办。



宜兴加密巡查太湖大堤 山区部分群众得到转移安置

本报讯 受台风“烟花”影响，宜南山区部分群众得到转移安置。截至昨天19时，太华镇累计转移地质灾害点群众61人。湖父镇地质灾害点人员全部撤离至村部住宿，昨天下午又转移建筑工人1600多人安置到学校和体育馆。宜兴山区、沿太湖湖区和平原圩区的防汛防台工作进入临战状态。

宜兴气象部门预报，预计28日前宜兴仍有较强风雨，26-28日累计雨量100~150毫米，局部200毫米；27日前大风仍将维持，陆上阵风可达8~9级，河湖水面10~11级。

昨天下午，高塍镇组织30名民兵组成防汛抗洪排集待命，随时准备投入抢险救灾，同时储备防汛防汛物资，调配挖机、铲车、重型装卸车等50余辆工程车全天候待命。太湖大堤宜兴岸线比较长，根据台风“烟花”穿越太湖进入宜兴的路径预判，宜兴沿太湖乡镇连日来组织人员加密巡查太湖大堤，宜兴市水利局工程技术人员也轮流上太湖大堤巡查。（何小兵）



昨日凌晨，周铁镇组织人员巡查太湖大堤。

快递：空运急件影响较大

本报讯 下午3点，雨势渐起。无锡顺丰快递前洲网点主管陈兆玉时不时走到门口查看一番，“我们网点已经准备好了沙袋、托盘等防汛物品，还专门成立了应急

小组，如有紧急情况，可以直接由机动人员顶上。”陈兆玉介绍。

连日来，受疫情和台风的双重影响，快递的收派件数量均有所下滑。陈兆玉介绍，前洲网点的快件

数量比正常情况下少了近四分之一。其中，收件比派件影响更大，发往上海、浙江、河南以及南京等地部分区域的快件已暂停揽收，“这也在一定程度上影响了无锡水蜜桃的销售，江浙沪地区集中了水蜜桃的主要消费群体。”

据了解，随着台风逼近，无锡快件时效要比平时慢半天至一天，其中，受波及较大的是空运包裹。由于许多航班被取消，只能转为陆运，对生鲜类产品影响比较大。到达无锡网点后，全市大部分地区都能正常进行派件。

市邮政管理局提醒，受台风影响，预计近期无锡进出港邮件、快件可能出现延误，请广大消费者对此予以理解。

（陈钰洁）

2021年7月29日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：太湖国际 21#~23#、25#、26#、30#~33#、35#，停气时间为2021年7月29日08:00至2021年7月29日17:00，停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年7月27日

2021年7月29日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：天河小区 125-126#、135-138#、139#、139#-1、142-145#、147#，停气时间为2021年7月29日08:00至2021年7月29日17:00，停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年7月27日